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Г.М.  Валочка, Л.І.  Сямешка, В.В.  Шахаб, 

С.М. Якуба, Лі Інін, Фу Мэйянь, У Бо, Юань 

Хаа, Тэарэтыка-метадычныя аспекты наву-

чання беларускай мове кітайскіх студэнтаў,  

Нацыянальны інстытут адукацыі, Мінск 2021, 

264 с.

Калектыўная манаграфія беларускіх і кітайскіх 
аўтараў прысвечаная даследаванню праблем наву-
чання мовам як замежным у аспекце ўзроўне-
вай канцэпцыі валодання мовай. У тэарэтычных 
раздзелах манаграфіі раскрываюцца асноўныя 

кампаненты сістэмы навучання беларускай мове 
як замежнай (падыходы, прынцыпы, узроўне-
выя мэты і задачы, прадметны і працэсуальны 
змест), якія з аднаго боку, выступаюць у якасці 
самастойных катэгорый, а з другога – з’яўляюцца 
ўзаемазвязанымі і ўзаемаабумоўленымі элеме-
нтамі цэласнай метадычнай сістэмы.

Метадычныя аспекты навучання кітайскіх сту-
дэнтаў беларускай мове ўтрымліваюць практы-
чныя рэкамендацыі па арганізацыі працэсу 
авалодання кітайскімі навучэнцамі беларускай 
мовай (асаблівасці арганізацыі фанетычнаму, 
лексічнаму, граматычнаму аспектам маўлення, 
авалоданне ўсімі відамі маўленчай дзейнасці), 
а таксама тэставага кантролю сфарміраванасці 
камунікатыўнай кампетэнцыі.

Mанаграфія прызначана для навукоўцаў, 
выкладчыкаў, студэнтаў, усіх, хто цікавіцца пыта-
ннямі навучання беларускай мове як замежнай.
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Т.Р. Рамза, Беларуская мова? З задавальне-

ннем! Для замежных студэнтаў устаноў 

вышэйшай адукацыі з электронным дадат-

кам, 2-е выд., дапрацаванае і дапоўненае, 

Вышэйшая школа, Мінск 2022, 311 с.

Дадзены дапаможнік з’яўляецца другім (дапра-
цаваным і дапоўненым) выданнем добра вядо-
май кнігі  з 2010 г., якой карысталіся не толькі 
замежнікі, але і самі беларусы, якія захацелі па -

лепшыць валоданне роднай мовай або пачаць 
яе вывучаць.  У дапаможніку чытач знойдзе, як 
і ў першым выданні, уводна-фанетычны курс, 
асноўны курс, розныя тыпы мастацкіх тэкстаў 
(з лексiчнымi каментарыямі) для самастойнага 
чытання, адказы для граматычных практыкава-
нняў, а таксама зводныя граматычныя табліцы. 
Як чытаем у прадмове (с. 3), у новым выданні 
аўтарка паправіла хібы ў націсках (цяпер усе 
словы маюць пазначанае месца націску), абна-
віла лексіку ў некаторых практыкаваннях, уда-
кладніла граматычны матэрыял, дадала новыя 
заданні і г. д. Электронны дадатак гэта ўжо не CD, 
але матэрыял на воблаку, да якога вядзе QR-код, 
змешчаны на адвароце тытульнага ліста. У падру-
чніку знаходзіццца матэрыял на моўныя узроўні 
A1-B2. Кніга дакладна прыдасца не толькі заме-
жным студэнтам, але і ўсім тым, хто хоча авало-
даць беларускай мовай. 
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